
Rw Rk α ∆T⋅ Rk⋅+= auflösen α,
Rw− Rk+( )−

∆T Rk⋅
→f)

R2
R1

ü2
=R1 ü2 R2⋅=ü

R1
R2

=e)

d) XL 2 π⋅ f⋅ L⋅= auflösen f,
1
2

XL

π L⋅
⋅→XL 2 π⋅ f⋅ L⋅= auflösen L,

1
2

XL

π f⋅
⋅→

Z R2 Xc2+= auflösen Xc,
R2− Z2+( )

1
2

R2− Z2+( )
1
2

−

⎡
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎣

⎤
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎦

→

Z R2 Xc2+= auflösen R,
Xc2− Z2+( )

1
2

Xc2− Z2+( )
1
2

−

⎡
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎣

⎤
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎦

→

c)

P
U2

R
= auflösen U,

P R⋅( )

1
2

P R⋅( )

1
2−

⎡
⎢
⎢
⎢
⎢
⎣

⎤
⎥
⎥
⎥
⎥
⎦

→P
U2

R
= auflösen R,

U2

P
→b)

U I R⋅= auflösen R,
U
I

→U I R⋅= auflösen I,
U
R

→a)

1.) Die folgenden Formeln aus der Elektrotechnik und Physik sind nach
     der vorgegebenen Größe umzustellen. Die Umstellungen sind schritt-
     weise vorzunehmen und zu begründen!
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g) vc
Ce Cp+

Ca Cp+
= auflösen Cp,

vc− Ca⋅ Ce+( )
vc 1−( )→

vc
Ce Cp+

Ca Cp+
= auflösen Ca,

vc Cp⋅ Ce− Cp−( )−

vc
→

h) Uo Ukl I Ri⋅+= auflösen I,
Uo− Ukl+( )−

Ri
→

Rv
U Uz−

Iz IB+
= auflösen Uz, Rv− Iz⋅ Rv IB⋅− U+→i)

Rv
U Uz−

Iz IB+
= auflösen Iz,

Rv IB⋅ U− Uz+( )−

Rv
→

Rv
U Uz−

Iz IB+
= auflösen IB,

Rv Iz⋅ U− Uz+( )−

Rv
→

j)

Z R2 Xc XL−( )2+= auflösen Xc,
XL R2− Z2+( )

1
2

+

XL R2− Z2+( )
1
2

−

⎡
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎣

⎤
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎦

→

Z R2 Xc XL−( )2+= auflösen R,
Z2 Xc

2− 2 Xc⋅ XL⋅ XL
2−+( )

1
2

Z2 Xc
2− 2 Xc⋅ XL⋅ XL

2−+( )
1
2

−

⎡
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎣

⎤
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎦

→

Z R2 Xc XL−( )2+= auflösen XL,
Xc R2− Z2+( )

1
2

+

Xc R2− Z2+( )
1
2

−

⎡
⎢
⎢
⎢
⎢
⎢
⎣

⎤
⎥
⎥
⎥
⎥
⎥
⎦

→


